KLASA IVA

Lekcja nr131 Data: 15.06.2020 r.
Temat: Poréwnywanie ulamkow dziesietnych.

Opracowanie: mgr inz. Krzysztof Janikowski

Przeczytaj i zapoznaj si¢ z ponizszg informacja.

Cwiczenie A. W tabeli przedstawiono ceny trzech towaréw w sklepach
spozywczych Admor, Buli i Ceno.

a) W ktorym sklepie najtansza jest szynka, w ktérym — masto, a w kto-
rym — papryka?

b) Ktore cyfry podanych cen decydujg o tym, ze dany towar jest

tanszy?

1 kg szynki kostka masfa 1 kg papryki

Sklep Admor 35,70 zt 5,01 zt 7,25 zt
Sklep Buli 34,90 zt 5,02 zt 7,31 zt
Sklep Ceno 35,20 zt 5,10 zt 7,29 zt

Cwiczenie B. Ustal, ktora z podanych liczb jest wieksza:
a) 0,7 czy 0,6 c) 0,08 czy 0,05 e) 6,131 czy 7,127
b) 0,62 czy 0,65 d) 0,07 czy 0,16 f) 10,34 czy 9,43

Porownywanie dwoch utamkéw dziesietnych nie sprawia ktopotéw,
gdy w obu liczbach jest tyle samo cyfr po przecinku. W pozostatych
przypadkach mozemy dla utatwienia wyréwnac ilos¢ cyfr, dopisujac
koncowe zera w jednej z liczb.

Cwiczenie C. Jakim znakiem: < czy >
0,542 < 0,6::: nalezy zastgpi¢ znak zapytania?

0,75 > 0,67 a) 0,72 0,67 c) 2,487 72,4
b) 1,47 71,5 d) 3,53 7 3,521



Przepisz (lub wklej) temat do zeszytu oraz ponizsze informacje:

Aby porowna¢ dwa ufamki dziesietne, wystarczy porownac cyfry
w obu liczbach. Porownajmy na przyktad liczby 3,461 i 3,47:

Najpierw Gdy jednosci sg rowne, Gdy jednosci i czesci
poréwnujemy poréwnujemy czesci dziesigte sg rowne,
jednosci. dziesigte. poréwnujemy czesci setne.
3,461 7 3,47 3,461 ? 3,47 3,461 < 3,47
W obu liczbach cyfry Cyfry czesci dziesigtych 6 < 7, wiec wieksza jest

jednosci sg jednakowe. sg jednakowe. liczba 3,47.



